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Bakgrund

Per Brahegymnasiet i Jönköping har sedan vt 08 ett samarbete med två närliggande grundskolor för att stimulera matematikintresset. Detta samarbete går ut på att erbjuda elever i åk9, som har stort intresse för matematik och som ämnar läsa många matematikkurser på gymnasiet, att påbörja gymnasieskolans A-kurs redan under vårterminen i åk9. Vi vänder oss både till de elever som har slutfört grundsskolans matematikkurser i förtid som till övriga elever som har intresse för matematik. Eleverna kommer till Per Brahegymnasiet en eftermiddag i veckan under sin ordinarie skoltid. Tiden är schemalagd som elevens val och omfattar 90 min/v. Intresset för detta arrangemang har visat sig mycket stort. Under vårterminen hinner eleverna slutföra ca 40% av A-kursen. Vårterminen avslutas med ett ”slutprov”. Undervisande lärare ger efter avslutad ”kurs”, ett skriftligt omdöme om hur väl eleven uppnått kursmålen. Eleven har då möjlighet att ta med sig detta omdöme till sin gymnasieskola som ett bevis på genomgången del av A-kursen.

När eleverna börjar gymnasiet (PB) får de välja mellan två olika grupper, Matematikspåret eller Normalspåret. Matematikspåret är ansett för de elever som redan läst en del av A-kursen, i projektet eller på egen hand, och en grupp för de som vill läsa A-kursen från början. Matematikspåret beräknas slutföra A-kursen en termin före Normalspåret. Båda grupperna parallelläggs så att eleverna, om de så önskar, skall kunna byta grupp under första terminen.

De elever som följer Matematikspåret slutför alla obligatoriska matematikkurser för NV-programmet (MaA-MaD) under åk2. Under åk3 har dessa elever möjlighet att välja valbara kurserna MaE, Diskret matematik eller fördjupningsmatematik. Alla tre kurserna skall kunna väljas av dessa elever. Normalspårets elever kan endast välja MaE och/eller Diskret matematik.

Som fördjupningsmatematik har vi för avsikt att erbjuda eleverna att läsa en högskolekurs på JTH. 

Projektbeskrivning och riktlinjer
Matematiksamverkansgrupp PB-JTH startade i kölvattnet av matematikspåret. Projektet syftar till att utöka samarbetet mellan gymnasium och högskola i och omkring Jönköping. En viktig del i projektet är stadieövergången för elever mellan gymnasium och högskola. En annan är att öka kontaktytorna för lärare genom seminarier, föreläsningar och minikonferenser. Ett exempel på detta är en länsstudiedag då lärare i matematik och naturvetenskapliga ämnen träffas på Tekniska Högskola i Jönköping. Som en punkt på agendan kommer projektgruppen att presentera sig och projektets utformning. Projektgruppen kommer att anordna andra träffar under liknande former. Projektet försöker att knyta an till portalen math.se och använda den som för repetition av gymnasiematematiken inför högskolestudier.

Målformulering

Elever vid Per Brahegymnasiet skall ges möjlighet att läsa och tentera en högskolekurs vid Tekniska Högskola i Jönköping. Ett antal grundkurser är möjliga men mest lämpade synes Lineär algebra, Diskret matematik eller Matematisk analys vara. När det gäller behörighet, antagning, schemaläggning, samläsning och dyl. skall vi undersöka detta men vi tror inte det skall vara några större tveksamheter eller problem.

Ekonomi 

De budgeterade medlen kommer att tas i anspråk till träffar inom projektgruppen, kostnader för projektledning och för s.k. lärarträffar. Eventuellt kan medel tas i anspråk för externa resurser (talare på lärarträffar, konsulter o dyl.). Eftersom projektet är i sin linda kan eventuellt medel läggas på andra moment som kan komma att implementeras i projektet.

Visioner:

En framtida vision som finns på Per Brahegymnasiet är att starta upp en spetsutbildning i matematik med riksintag. Eleverna går i ett eget spår och kommer att forcera gymnasiekurserna och få mer tid till fördjupande studier i matematik på gymnasiet och högskolan. Matematiksamverkansgrupp PB-JTH arbete kommer att tas tillvara och kommer väsentligt att underlätta uppbyggnaden av en spetsutbildning.
En andra vision är att finna de elever redan under gymnasietiden som söker till JTH från gymnasieprogram som enbart läser Matematik C (ex Samhällsvetenskapliga programmet). Dessa elever går ett extra år via basåret, alternativt nödgas de läsa in behörigheten i matematik (och naturvetenskap) under sitt första år av högskolestudier. Via projektet kan man ge dom som tänker sig att söka till tekniska utbildningar en möjlighet att läsa in de kurser som krävs för full behörighet.
En tredje vision är att sprida samarbetskursen med webbföreläsningar via lärocentrum till andra orter i regionen.
Arbetsuppgifter:
Samtliga deltagare skall till nästa träff den 8:e oktober sätta sig in i portalen math.se och fundera på hur den kan användas inom projektet. Vid detta möte bör deltagarna vara förberedda för att planera och sjösätta en programpunkt på Länsstudiedagens agenda som rör projektgruppens arbete. 
Projektgruppen/

Ingemar Strängberg

Projektkoordinator
